

我市出台《许昌市职业技能提升行动实施方案(2019-2021)》 开展技能培训 提升技能水平

到2021年年底,高技能人才占技能劳动者的比例达到30%

本报讯(记者 张铮)为加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,10月18日,我市出台《许昌市职业技能提升行动实施方案(2019-2021)》,重点围绕企业职工和重点群体开展技能提升培训和就业创业培训,着力提升劳动者素质和技能水平,为打造“智造之都”提供技能人才支撑。

据了解,《许昌市职业技能提升行动实施方案(2019-2021)》的目标任务是,开展各类职业技能培训30万人次以上,其中,开展补贴性职业技能培训15万人次以上,新培养高技能人才1.5万人次以上。到2021年年底,技能劳动者占全市就业人员总量的比例达到25%,高技能人才占技能劳动者的比例达到

30%。其中,面向农村转移就业劳动者特别是新生代农民工、城乡未继续升学的初高中毕业生(以下简称“两后生”)、城镇登记失业人员、退役军人、就业困难人员(含残疾人),开展形式多样的技能培训,提高其就业技能和水平。3年培训农村转移就业劳动者6万人次、“两后生”0.2万人次、离校未就业普通高校毕业生0.7万人次、退役军人0.3万人次、“巧媳妇”工程从业人员1万人次、城镇登记失业人员3万人次、残疾人0.3万人次,其中技能提升培训占比在50%以上。

围绕我市“十大产业链”和智能电力装备、新能源及网联汽车、现代生物和生命健康等行业,实施高技能人才培

训计划、技师培训项目。根据企业需求,从人员招聘、推荐就业到岗前培训、岗位技能提升,提供订单式、全链条终身培训,全力服务我市产业发展,3年开展培训11.5万人次以上,其中技能提升培训占比在80%以上。

深入推进技能脱贫行动,为贫困劳动力提供免费职业技能培训。对接受技工教育的贫困家庭学生,按规定落实中等职业教育国家助学金和免学费等政

策;对子女接受技工教育的贫困家庭,按政策给予补助,3年培训0.5万人次以上,其中技能提升培训占比在60%以上。

符合条件的劳动者在户籍地、常住地、求职就业地参加培训后取得证书(职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书、培训合格证书等)的,按规定给予职业培训补贴。原则上每人每年可享受不超过3次,同一职业同一等级不可重复享受。



节约资源 从点滴做起

10月17日,市节约用水办公室工作人员董淑敏在为孩子演示水龙头正确的使用方法。

为营造厉行节约的良好氛围,增强学生对资源的节约意识,当日,国家税务总局许昌市税务局节能办公室、市节约用水办公室、市文化街小学联合开展了“节约行动进校园”活动。
记者 吕正子 摄



进百家门知百家情 帮居民解百忧

本报讯(记者 郝晋)10月18日,魏都区文峰街道办事处游园社区的党员志愿者开展“进百家门、知百家情、解百家忧”走访活动,了解各家各户的生活情况,并为辖区部分党员送去牛奶、火腿肠等慰问品。

走访中,社区党员志愿者与辖区居民面对面交流,问百家情,做群众的“知情人”;解百家难,做群众的“解铃人”。在党员刘志国家中,游园社区的党员志愿者详细询问其生活、工作情况,给他送去了牛奶、火腿肠等慰问品,叮嘱他人秋后气温变化快,要注意防寒保暖,保重身体。刘志国老两口儿对志愿者表示感谢。

游园社区负责人表示,此次活动旨在摸清群众关心的热点、难点问题,了解群众想法,把服务群众、促进和谐的宗旨落实到具体行动上,切实为群众解决困难。

省职业教育技能大赛教学能力比赛获奖名单公布,许昌职业技术学院成果丰硕 9个项目均获奖,奖项榜位居全省第一

本报讯(记者 肖涛 通讯员 汪浩)10月21日,记者从许昌职业技术学院获悉,在刚刚公布的2019年河南省职业教育技能大赛教学能力比赛中,该校9个项目均获奖,其中一等奖2项、二等奖4项、三等奖3项,奖项榜位居全省第一,进入现场决赛项目数位居全省第三。

优中选优,9个项目皆获奖

2019年河南省职业教育技能大赛教学能力比赛由河南省教育厅主办,共收到全省58所高职院校选送的256件作品,涵盖19个专业大类。通过网络评审和现场决赛,最终评选出一等奖27项、二等奖52项、三等奖78项。

在获奖项目中,许昌职业技术学院选送的《健康心理 美丽人生》和《吐司面包的卫生学检验》等两个项目获一等奖,《观赏性美术欣赏》《万米苍穹突遇险,临危不乱保平安——机上应急处置》《电磁学在汽车上的应用》和《智慧校园——学校物联网部署》等项目获二等奖,《网络营销之“钧”营天下》《中餐零点服务》和《人体内脏正常结构——参照肠梗阻病人的临床案例学习》等项目获三等奖。

“今年的比赛与往年相比难度明显增大,全面考察教师的教学能力,对教师的教学设计能力、教学实施能力、教学素养能力、教学研究能力提出了新的

要求。”许昌职业技术学院党委书记袁海涛介绍,从今年5月份开始,该校就组织各教学团队参加学校初赛,优中选优,最终推荐9个项目参加省赛。

通过备赛、参赛,许昌职业技术学院教师的综合素质、专业水平和创新能力得到了全面提升。在本次比赛中获得二等奖的《万米苍穹突遇险,临危不乱保平安——机上应急处置》项目,以一次真实航班飞行为主线设计教学内容,通过3D动画、虚拟仿真实训、VR等信息化手段,将课程思政融入教学活动,逐一突破教学重点、难点。

推进“五力”育人工程

近年来,许昌职业技术学院捷报频传,先后在各类全国创新创业大赛中获得大奖144项,申请专利78项,成功创建国家级优质校,荣获全国职业教育高校教学管理50强称号,被中科院授予“科技创新发展研究院创新教育实训基地”称号……

“作为地方性高职院校,一直以来,许昌职业技术学院致力于树立许昌职教形象,打造先进职教体系,统筹推进‘五力’育人工程。”袁海涛表示,该校将标准化建设作为统领学校发展的突破口,在健全管理制度标准、完善治理结构、提升管理能力、应用信息化管理手段4个方面下功夫,建立健全学校职业

教育制度体系。该校还推进学生“就业有实力、工作有活力、发展有潜力、创业有能力、做人有魅力”的“五力”育人工程,着力构建教书育人、实践育人、管理育人、服务育人、环境育人的长效机制,应对学生多元化发展需要,促进学生全面发展。

慰问退休社区工作者

本报讯(张琳)近日,魏都区文峰街道办事处河西社区党总支扎实开展“进百家门、知百家情、解百家忧”活动。该社区分包领导来到退休社区工作者家中进行慰问,感谢他们多年来为社区的付出。

文明祭扫倡议书

农历十月初一即将到来,为了进一步革除丧葬陋俗,弘扬殡葬新风尚,促进绿色文明的殡葬理念深入人心,推动我市殡葬改革工作再上新台阶,市殡葬管理所向全市群众发出如下倡议:

第一,倡导新风。党员干部要以身作则,教育、引导亲属、朋友和周围群众抵制陈规陋俗、封建迷信活动,带头树立文明、节俭、低碳、安全的殡葬新风尚,积极参与为革命先烈扫墓、网上祭英烈等活动。第二,低碳出行。开车祭祖既给交通带来了压力,又增加了污染。建议群众短途步行、骑自行车,或乘坐玉皇岭墓园停在各大医院附近的免费服务车辆。第三,改变祭扫方式。烧纸钱、放鞭炮,甚至给先人“送”纸房子、纸车子,不仅污染空气,还给人身安全、山林防火埋下隐患。倡导鲜花祭祀、植树祭祀、网上

祭祀、开家庭追思会等文明、健康、安全的祭祖方式,通过献一束花、敬一杯酒、植一棵树,以及清扫墓碑、诵读祭文等方式寄托哀思。第四,为维护许昌的文明形象,倡导文明治丧,不在城市街道、居民住宅区等公共场所停放遗体、搭设灵棚,不播放或者吹奏哀乐,抛撒、焚烧纸钱。

为进一步深化殡葬改革,切实减轻群众丧葬负担,促进社会和谐进步,市政府已免收全市城乡居民基本殡葬服务费。

我居文明城,争做文明人。让我们用文明祭扫的实际行动,移风易俗、保护环境、倡导文明、树立新风,为建设富裕、和谐、文明、绿色、开放、美丽的许昌作出积极贡献。

许昌市殡葬管理所
2019年10月22日